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 Δελτίο Τύπου 
 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη για την προετοιμασία της αντιπυρικής 

περιόδου στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 
 

Τετάρτη, 07 Μαΐου 2025 

Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη 

Κεφαλογιάννη, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τετάρτη 07 Μαΐου 2025, στη Ρόδο με θέμα την 

προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. 

Σκοπός της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν, ο Γενικός Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

Νίκος Παπαευσταθίου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος 

Βάγιας, ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος, ο Γενικός Διευθυντής Δασών του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος Βαγγέλης Γκουντούφας, οι Βουλευτές Δωδεκανήσου Γιάννης 

Παππάς, Μάνος Κόνσολας και Μίκα Ιατρίδη, Αντιπεριφερειάρχες, Δήμαρχοι και 

Αντιδήμαρχοι Πολιτικής Προστασίας,  ο εκπρόσωπος του ΓΕΕΘΑ Διοικητής της Διοίκησης 

Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών 

Αντιστράτηγος Μιχαήλ Κλούβας,  στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Λιμενικού και Πυροσβεστικού Σώματος, εκπρόσωποι του ΕΚΑΒ, του ΔΕΔΔΗΕ, 

του ΑΔΜΗΕ, των Δασαρχείων, και εκπρόσωποι των εθελοντικών ομάδων της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, ήταν ο συντονισμός και η ετοιμότητα όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων της Ρόδου. 

Κατά την τοποθέτησή του, ο Υπουργός ευχαρίστησε τον Περιφερειάρχη και τους 

παρευρισκόμενους και ανέλυσε την εικόνα της περυσινής αντιπυρικής περιόδου στην 
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Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Συγκεκριμένα, το 2024 καταγράφηκαν 137 ενάρξεις 

αγροτοδασικών πυρκαγιών, οι οποίες προκάλεσαν την καύση συνολικά 35.355 στρεμμάτων. 

Ενδεικτικά, σημείωσε τις πυρκαγιές στη Μήλο, τη Σέριφο και την Άνδρο (τον Ιούνιο), που 

έκαψαν 1.150, 7.165 και 800 στρέμματα αντίστοιχα, καθώς και εκείνες στην Κω και την 

Κάλυμνο (τον Ιούλιο), με 7.000 και 650 στρέμματα καμένων εκτάσεων. Ειδική αναφορά έγινε 

στη φωτιά του Αυγούστου στη Ρόδο, η οποία, παρότι περιορίστηκε στα 150 στρέμματα, 

χαρακτηρίστηκε ως εξαιρετικά επικίνδυνη και αντιμετωπίστηκε επιτυχώς και δεν επεκτάθηκε 

χάρη στην άμεση παρέμβαση της Πυροσβεστικής. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης υπογράμμισε τη σημασία της πρόληψης, της σωστής προετοιμασίας και 

του αποτελεσματικού συντονισμού, ώστε να εξασφαλιστεί η ταχεία και ουσιαστική 

ανταπόκριση στις πυρκαγιές. Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά:  

«Ο κοινός μας στόχος για τη φετινή αντιπυρική περίοδο συνοψίζεται σε τρεις φράσεις: 

λιγότερες ενάρξεις πυρκαγιών, γρήγορη οριοθέτηση και ολιστική προσέγγιση στις μεγάλες 

πυρκαγιές. Αυτό μπορούμε να το πετύχουμε μόνο με σωστή πρόληψη και διαρκή ετοιμότητα.» 

Για την παρούσα αντιπυρική περίοδο, ο Υπουργός ανακοίνωσε ότι θα επιχειρήσουν συνολικά 

700 πυροσβέστες, προερχόμενοι από το μόνιμο προσωπικό, τις Ειδικές Μονάδες Δασικών 

Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ), τους πενταετούς υποχρέωσης και τους εποχικούς πυροσβέστες. 

Αναλυτικά, προβλέπονται: 444 μόνιμοι, 87 πενταετούς υποχρέωσης και 133 εποχικοί 

πυροσβέστες. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην 11η ΕΜΟΔΕ Ρόδου, η οποία στελεχώνεται με 36 

εξειδικευμένους πυροσβέστες. 

Εξαιρετικά σημαντική είναι και η συμβολή των εθελοντών: 232 του Πυροσβεστικού Σώματος 

και αναμενόμενα 382 της Πολιτικής Προστασίας, από 22 εθελοντικές ομάδες. Ο Υπουργός τους 

ευχαρίστησε για την προσφορά τους. 

Για πρώτη φορά, η Περιφέρεια θα διαθέτει τρία drones με δυνατότητα 24ωρης επιτήρησης 

και άμεση μετάδοση εικόνας στο ΕΣΚΕΔΙΚ και στο ΠΕΚΕ Ρόδου — δύο θα βρίσκονται στη Ρόδο 

και ένα στην Άνδρο — ενισχύοντας ουσιαστικά την πρόληψη και την ταχύτητα αντίδρασης. Στο 

σκέλος της εναέριας επιτήρησης και κατάσβεσης, θα επιχειρούν – όπως και πέρυσι – ένα 

ελικόπτερο Mi-8 (με βάση τη Νάξο), ένα Augusta Bell, τρία Air Tractor και ένα Chinook στη 

Ρόδο. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης αναφέρθηκε στο έργο που έχει επιτελεστεί για τη δημιουργία ζωνών 

πυροπροστασίας σε δασικές περιοχές. Μέσω του προγράμματος «AntiNero» έχουν διατεθεί 

16.000.000 ευρώ για καθαρισμούς και κατασκευή αντιπυρικών ζωνών, εκ των οποίων 

περισσότερα από 6.000.000 ευρώ αφορούν στη Ρόδο. 
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Επιπλέον, τόνισε τον κρίσιμο ρόλο των Ενόπλων Δυνάμεων, οι οποίες, μέσω της ενισχυμένης 

Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών, έχουν βελτιστοποιήσει τη 

συμβολή τους, μειώνοντας σημαντικά τον χρόνο απόκρισης σε περιπτώσεις πυρκαγιάς. Ο 

Υπουργός εξήρε και τον ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας και του Λιμενικού Σώματος στην 

έγκαιρη ενημέρωση και στην οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση πολιτών, εφόσον 

χρειαστεί. Δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει και το ΕΚΑΒ για τη ζωτικής σημασίας συμβολή του 

στην παροχή πρώτων βοηθειών και τη διάσωση πολιτών. 

Κλείνοντας, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, υπογράμμισε ότι η 

κλιματική κρίση δεν επιτρέπει εφησυχασμό ή «καλά σενάρια» και σημείωσε: «αυτό που μας 

ενώνει όλους είναι ένας κοινός στόχος και μια κοινή ευθύνη: να προστατεύσουμε ανθρώπινες 

ζωές, περιουσίες, υποδομές και το φυσικό περιβάλλον στο οποίο ζούμε και αναπνέουμε». 
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